

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
ÁRPAD-UCCA 12. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre . . . 8 pengő.
Videkre negyedévre . . . 8 pengő.

Nyissuk ki a biztonsági szelepeket.

Az állami költségvetés egyensúlyának helyreállítása érdekében a kormány a 33-as bizottsággal karöltve kiadta azokat a rendeleteket, amelyek a költségvetés kiadási oldalait csökkentik és amelyek révén a bevételi oldal emelkedését várják.

Annál a körforgásnál fogva, melyet a pénz az ország gazdasági életében végez, bizonyos, hogy a kiadási oldal mindennemű csökkentése (beruházás elmaradása, tisztviselő fizetésleszállítás) hátrányosan fogja befolyásolni a gazdasági életet, azonban mint negatív tényező könnyebben elviselhető.

A bevételi oldalnak emelése az adózás fokozása révén azonban pozitív jellegű, amennyiben tényleges pénzkidrást jelent a polgárok részéről.

A nagymérvű adózás, a polgárok minden köteletségérzete, adómorálja mellett is sok esetben teremt majd lehetetlen helyzetet, amikor az adókövetést és behajtást végző tisztviselők lelkiismeretesen teljesíten munkájukat, kénytelenek lesznek a végző eszközökhöz, az árveréshez nyulni, tekintet nélkül az adózó egyéni körülményeire.

Ez egy csomó sikertelen árverést, vagy éppen poton pénzen elköttyevetelt ingóságot, vagy birtokot jelent. Az adózó elveszti mindenét, a kincstár pedig töredékét sem kapja meg követelésének. Az államreson pedig azt kívánja, hogy minden polgárt tartunk meg addig adóalanynak, amíg csak lehet.

Módot kell találni arra, hogy minden egyes adózónál, mielőtt ingóságait dobra verik és őt teljesen nincstelen proletárrá süllyesztik, pártatlan, a viszonyokkal ismerős, az adózó egyéni és gazdasági körülményeit jól ismerő bizottság döntsön abban a kérdésben, hogy az árverés megtartassék-e vagy sem? A pénzügyi hatóság erre nem alkalmas, mert hiszen neki a kincstár érdekeit kell képviselni és ugyászolván éjt napot egybefoglaló rendkívüli elfoglaltsága mellett nincs is alkalmja az adózó egyéni körülményeit figyelemmel kíséreni.

Erre a célra a szűkített adófelosztási bizottsághoz hasonló polgári elemekből álló bizottságot, nevezük — adóesküdtisztekné — vélnénk szervezendőnek.

Olyan alkalommal tehát, amikor

abban a kérdésben kell döntenünk, hogy a nem fizető adós rosszhiszemű-e s hogy az árverés a kincstár javára válik-e anélkül, hogy az adóalanynak existenciáját tönkre tenné, adóesküdtisztekné kellene döntenie. A mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem terén sok az adóhátralek és sok existencia remeg attól a

gondolattól, hogy hátralekai miatt elárverezik ingóságait. Tagadhatatlan, hogy a pénzügyi kormányzat és közigazgatás — a nehéz időkhöz alkalmazkodó — humanizmussal jár el, de mégis kívánatos volna, hogy azt a nagy feszültséget, melyet az adóemelésekre vonatkozó rendelkezések keltettek — vezessék le ilyen biztonsági szeleppel.

Fontos értekezlet a Ferenc-csatorna kotrása ügyében.

Szeptember 21-én fontos értekezlet lesz Baján, melyen részt vesznek a Petra-Kanala képviselőjén kívül a jugoszláv kormány kiküldöttjei is. Az értekezlet tárgya a meder kotrásával kapcsolatos kérdések végleges rendezése lesz.

Az aktivitás mindig megtermi a maga gyümölcsét. Az a tény, hogy az új medertor-

kolat már kész s a kotrógép javában működik, magával hozta a további kérdések szükség szerű megoldását; — a jugoszláv kormány is siet az aktualitást kihasználni, mert végre neki sem közömbös, hogy a Ferenc-csatorna vízellátását minden időre biztosítani tudja.

Vasutügyi értekezlet a Nemzeti Kaszinóban.

A Nemzeti Kaszinó elnöksége — mint már lapunkban jeleztük — értekezletre hívta össze a vezető társadalmi egyesületek képviselőit a szanással kapcsolatos vasúti menetrendváltás ügyében. Köztudomású ugyanis, hogy az országos takarékosági bizottság három vonatpárt óhajt Baján beszüntetni, köztük a Bajoról reggel 5 óra 21 perckor Bátaszéken át Budapestre induló vonatot s ellenvonatát, mely Budapestről a Keleti pályaudvarról este 6 óra 20 perckor indul.

A vonatpár beszüntetésnek oka tulajdonképpen annak a két gyorsvonatnak a leállítása, melyhez a mi vonatunk Sárbogárdon csatlakozik.

Az értekezleten megjelentek Amller Antal a Polgári Olvasó Egylet, Reich Vilmos a Kereskedelmi Kaszinó, Tomasits Gyula az Ipartestület, Eszöly Mihály a Baross Szövetség, Klein Rudolf az Omke, Klein Emil a Kereskedelmi Ifjak Egylete, dr. Fehérváry Dezső kir. közjegyző, dr. Bruck Aurél, dr. Fülöp István az Ügyvédegylet, dr. Knézy Lehel több egylet nevében és Bubonyi Lajos állomásfőnök helyettes. A jegyzőkönyvet Flóra Sándor tanár vezette.

Dr. Makray László kaszinói elnök üdvözölte a megjelenteket s ismertette az összejövetel célját. Jelen-tette, hogy a Nemzeti Kaszinó vasárnap a kérdéses ügyben választmányi ülést tartott, melyen részt vett dr. Borbíró Ferenc polgármester is, aki ma Budapestre utazott s már is tolmácsolni fogja a város közönségének kérését dr. Walko Lajos külügyminiszterrel.

Kívánatosnak tartja mégis, hogy a város lateiner, kereskedő, iparos és gazdátársadalma megnyilatkozzék ebben a kérdésben és támogassa a dunántúli megyéket és városokat törekvésükben, hogy a két nagyon fontos gyorsvonatnak beállítását megakadályozzák.

Bubonyi Lajos állomás főnökhelyettes előadta, hogy ez a két gyorsvonatpár, melyet meg akarnak szüntetni, amelyekhez nekünk igen előnyös csatlakozásunk van, nem nemzetközi vonal s azért akarják takarékoságból beszüntetni. A vonatpár rentabilis, de a vasut arra számít, hogy beszüntetése esetén forgalma átterelődnék a meglévő egyéb vonalakra.

A Dunántulnak is fontos azonban ez a két gyorsvonatpár s azért Pécs, Kaposvár, Szekszárd meg-

mozdult a törlés ellen. Ehhez a mozgalomhoz való csatlakozást mondotta ki az értekezlet.

Az elnök indítványára Baja város fontos kereskedelmi ipari, jogszolgáltatási, valamint magánérdekeinek szempontjait összefoglaló átirat megszövegezésére kiküldötte az értekezlet dr. Fehérváry Dezsőt, Flóra Sándort, Bubonyi Lajost és dr. Knézy Lehelt; az átiratot aláírják majd Baja város egyesületei és azután elküldik a dunántúli megyei és városi törvényhatóságokhoz hasonló szellemű felirat hozatala és felterjesztése végett.

Miután a kérdés rendezése nagyon sürgős egy-egy feliratot küld a bizottság a kereskedelmi miniszternek, az üzletvezetőségnek közvetlenül; egy felirattal pedig felkéri dr. Walko Lajos minisztert, városunk képviselőjét a kérelem támogatása végett.

Az értekezlet foglalkozott még az éjjeli telefon visszaállításának kérdésével, valamint a teli segélyezési akció előkészítésével s elhatározta, hogy ezen ügyekben a jövő héten újabb értekezletet tart.

Kupa-avatás az Önkéntes Tűzoltó Testületben.

A bonyhádi versenyen díszes serleget nyertek tűzoltóink, melynek felavatására vasárnap d. u. 2 órára választmányi ülést hívott össze az elnökség. Az avatáson résztvettek a versenyzők és az Önkéntes Tűzoltó Testület működő tagjai.

Kovács Andor Önkéntes Tűzoltó Testületi alelnök kezében az ezüst serleggel köszöntötte fel a versenyben résztvevő tűzoltókat. Üdvözölte őket a siker alkalmából, melynek dicsősége az egész Tűzoltó Testületre háramlik. Felköszöntőjében buzdította a működő tagokat, hogy kitaratással és szorgalommal képezék magukat továbbra is. Az egész város társadalma szívből örvend a szép sikernek, amely alkalmas arra, hogy a polgárságban a tűzoltóság iránt eddig is érzett szeretetet, megbecsülést és tiszteletet öregbítse.

A biatorbágyi halálos vasuti katasztrófa.

Nemcsak Magyarország, de az egész kulturvilág borzalommal gondol a biatorbágyi merényletre, melyről a nyomozás kiderítette máris, hogy folytatása a Jüteborgban, Lundenburgban, Romániában, és Németországban elkövetett vasuti merényleteknek.

A robbanásra használt pokolgép szerkezete, valamint a következőkben mindig kiválasztott veszélyes hely, bizonyítja, hogy a merényleteket egy központból irányítják s azokban rendszer van.

Talán a budapesti rendőrségre vár a szomorú dicsőség, hogy a tetteseket kinyomozza, mert ez eddig egyetlen külföldi rendőrségnek sen sikerült.

Valamikor az elméleti kommunisták megtagadták a közösséget a gyilkoló pokolgépekkel harcolókkal és azokat terroristáknak nevezték, mióta azonban Oroszországban a terroristák uralomra jutottak s a kommunizmus zászlaját tüzték ki az államuk ormára, azóta semmi különbség nincsen a terroristák és kommunisták között.

Erre különben beszédes példát nyújtottak a Kun Béla uralmának kommunista pribékjei.

A magyar állam, okulva a rövid, de dicstelen magyar kommunista uralmon, magát a kommunizmust, mint a társadalmi rendet fenyegető bűncselekményt ítélte meg s büntető szancióval tiltott el minden kommunista megmozdulást.

A külföldi államok nagy része nem látta be, a kommunizmusnak kiméletet nem ismerő, polgári társadalomra veszélyes rendszerét s megengedte, hogy ott politikai pártok alakuljanak kommunista jel-szavakkal.

Biatorbágyinál a 40 méter magas viaduktot akkor robbantották fel a kommunisták, amikor nemzetközi vonat haladt rajta keresztül, céljuk éppen az volt, hogy a

külföldi polgári társadalmat sebezzen meg.

A között a 21 halott között, akik 40 méter magasból lezuhanva lettek halálukat külföldi állampolgárok is voltak, bár legnagyobb részük magyar ember s hozzá szegény munkás.

Reméljük, hogy a rendszeres merényletek öntudatra ébresztik egész Európa polgári társadalmát s amíg egyrészt a meglévő anyagi erőket igazságosan és olyképp használják fel, hogy ne legyen ezen a kulturált világgrészen egyetlen munkanélküli sem, másrészt fizikai erővel megfogják akadályozni a kommunizmus terjedését.

A legsötétebb éjjel 12 óra 12 perckor robbant fel a pokolgép, mely Magyarországon az eddig még soha nem tapasztalt nagyságu vasuti

katasztrófát okozta. Egy kilogramm ekrazit szakította ketté a magas hidat s különös véletlennek köszönhető, hogy a támadt szakadékon csak 5 kocsi zuhant le, a többi fenn maradt a megmaradt hidon.

Az egész ország őszinte részvétele kíséri a szerencsétlen áldozatokat utolsó utjakra és osztozik hozzátartozóik fájdalmában. De ugyanakkor erőlyesen sürgeti a megtorlást. Budapest híres rendőrsége azonnal munkába kezdett s valószínű, hogy a két zseblámpa elem, melyet a robbanás ereje nem érintett, helyes nyomra vezet a rendőrséget.

Mentők, orvosok, a közeli falvak lakossága, tüzoltók, katonaság, az emberi társadalom szolidárisan siettek a szerencsétlenül jártak megmentésére, kik között három báta-széki is volt és pedig Faidt Lőrincné, Faidt Bálintné és a 9 éves Faidt János. Németországban dolgozó férjükhöz siettek az asszonyok s most biatorbágyon alusszák örök álmukat. A Faidtok közül csak a kis Margitka maradt életben, akit tizedmagával bevitték Budapestre a kórházba, hol most viaskodik a halállal.

Orkán pusztított Jugoszláviában, tíz ember a Tiszába vészett.

Szombaton és vasárnap Jugoszlávia minden részében hatalmas orkán pusztított, amely sok helyütt úgy anyagiakban, mint emberéletben nagy kárt okozott. A Bácskában a vihar egy szörnyű tömegkatasztrófát is vezetett. Óbecse és Ujbecse között elsüllyedt a Tiszán egy hajó, amely utasokat vitt az egyik partról a másikra. A kis hajó a Tisza közepén volt, amikor egy szélroham felborította. A hajó pillanatok alatt elsüllyedt és 16 utasa közül csak 6 tudott uszva partot érni. Tizen a hullámokba vésztek. Nyolc holttestet már partra vetett a víz.

Szlovóniában a sorozatos felhőszakadások nagy árvízveszedelmet idéztek elő. A Sonn-völgyében állandóan emelkedik a vízállás és Cilli városát már előntéssel fenye-

Szegeden letartóztattak egy vasuti hidat fotografáló egyetemi hallgatót.

A biatorbágyi merénylet által felizgatott közvélemény és az éberséget megkettőzött rendőrség nagy figyelemmel kíséri a fontos közlekedési eszközöket s így került gyanuba egy budapesti fiatalember, aki hajnali 4 órakor fotografálta a vashidat. Az éjjeli vonattal érkezett

A magyar kormány magas díjat tűzött ki a tettesek kézrekerítésére s egyben megtett minden intézkedést, hogy a további merényleteket megakadályozza. Elrendelte a hidak, fontos műtárgyak s veszélyes helyek fegyveres őrzését. A bajai hidnál csendőrség és katonaság teljesít őrszolgálatot, úgy hogy a forgalom biztonsága helyreállítottnak tekinthető.

Nem elég azonban az, hogy csak a hatóságok tegyék meg intézkedéseiket, hanem kell, hogy a polgári társadalom is élénk figyelemmel kísérelje az élet minden megnyilvánulását s ha bármily gyanus tünetet lát, erről a rendőrhatalóságot azonnal értesítse.

Kell ezenkívül, hogy a polgári társadalom az éhezők, a munkanélküliek segélyezésére vonatkozó kötelességeit is ismerje fel, mert ha, valamikor régente, a bombamerényleteknek — különösen Oroszországban — politikai hátterük volt és inkább az emberi szabadságjogokat akarták kivívni, ma kétségtelen, hogy elsősorban a nyomor, a munkanélküliség az okai.

Biatorbágy nevét fekete betűkkel írta be a mai kor történetébe, de az áldozatok vére ne hulljon hiába, ébressze a polgári társadalmat önvédelmének és emberi kötelességeinek tudtára!

geti az ár.

A itéletidő a termésben is nagy károkat okozott, így főleg Bácskában, ahol a behordott gabonakészletek nagy része elpusztult.

Borzalmas vihar Temesvárott.

Tegnap hajnalban borzalmas szélvihar dühöngött a városban. A vihar két óra tájban tört ki és három órára rendkívül hevességet ért el. Két óra hosszat leirhatatlan pánik uralkodott a városban. Az emberek riadtan az utcákra menekültek. A pánikot még növelte, hogy a külvilággal minden összeköttetés megszakadt. A vihar igen sok épületet megrongált. A legtöbb ház tetejét lesodorta a szél. A Lloyd-palota és a Politechnicum teteje nagy robajjal az utcára zuhant.

részleteket fotografálhat Budapesten és környékén.

A nyomozás hivatot kideríteni a fiatalember szándékait, de a polgári közönségnek mindenesetre megnyugvására szolgál, hogy a fokozott figyelmet látja, melyet a hatóság a közbiztonság fenntartása érdekében kifejt.

Emelkedik a gabona ára.

Örvendetes jelenség, hogy a gabona ára, ha mérsékelt tempóban is, de egyre emelkedik. Ennek kétségtelenül az a magyarázata, hogy a belföldi termés nagy részét már értékesítették s a megmaradt készlet alig lesz elégséges a belső szükséglet kielégítésére.

Azok a gazdák, akik gabonáikat tartani tudták, tekintélyes nyereségre fognak szert tenni.

Anyakönyvi hírek.

Baja város területén 1931. szeptember hó 7—15-ig a következő házasságkötések, születések és halálozások fordultak elő:

Házasságot kötöttek: dr Horváth István—Szalay Sztaniszlava Stefiánival, Bagó Ferenc—Passinger Annával, Dávid István—Sümegei Annával, Zékány Károly—Gaál Ágnessel.

Születtek: Milimovits János, Döbler Lilli, Teleki Katalin, Markovics József halvaszületett fia, Gyulanszky Sándor, Kiss István, Pestaloty Antal, Bisztriczky Erzsébet, Sárosi Erzsébet.

Meghaltak: Supper Rozália 11 hónapos, Fullér Lajos 9 éves, Hódos Lukács 48 éves, Peller Márton, 23 éves, Fényes József 4 hónapos, Robek Iona 10 hónapos, Zambó Péter 51 éves, Faldum Katalin 21 éves, Rumencsics Györgyné 41 éves, özv. Hesser Ignáczné 84 éves, özv. Szabó Istvánné 79 éves, Bukovác Károly 1 hónapos.

Magyarországon van Európa legszebb iskolaszanatóriuma.

A szentgotthárdi iskolaszanatóriumnak az elmúlt héten kiváló elismerésben volt része.

Három német egyetemi orvos-tanár, akik a német szaklapokban már olvastak erről, a Magyar Iskola Szanatórium Egyesület által létesített és minden korszerű pedagógiai és orvosi felszereléssel ellátott intézményről, nyári tanulmányutjuk keretében megtekintette a szentgotthárdi iskolaszanatóriumot is.

Az intézmény alapos megismerése után egyértelműleg kijelentették, hogy a szentgotthárdi iskolaszanatórium ma Európának a legszebb iskolaszanatóriuma, amely mintaszerű berendezésével, gondos orvosi felügyelettel elsőrangban ke-

Láz

resztülvitt edző oktatásaival, tudóscsucsurud rádójának nev

A szentgot

riumban a be

dődtek, az int

lát végezni ak

és leánytanuló

fel. Az egyesü

hogy a szana

désében a s

között lévő es

részesüljenek,

évre, hanem

részére is mé

növendékeket

zet tanári kar

rendszeres ol

s így tanulmá

nak el s eme

kezelésüket is

lőknek a kö

szivesen szo

Magyar Iskol

let központi i

Főherceg Sár

— Magyar

Kanadában.

tományában

állat és ter

gazdák nye

UR

Szeptemb

d. u. 6

Az idei

A

VÁ

(Wien, d

Bübjás

Rend.: F

Zenésit

Charlot

Iren

Fülbem

dezés,

legkí

Ko

2 fe

Ka

k

NI

Lázárnál jobb szemüveget kap olcsóbban

resztülvitt edzőkuráival, szabadlégi oktatósaival, a vérszegény és gyenge, tüdőcsucshurutos gyermekek eldórádójának nevezhető.

A szentgothárdi iskolaszánatóriumban a beiratkozások megkezdődtek, az intézetbe bármely iskolát végezni akaró 6—18 éves fiú és leánytanuló gyermekek vétetnek fel. Az egyesületnek az az óhaja, hogy a szánatórium áldásos működésében a szerényebb viszonyok között lévő családok gyermekei is részesüljenek, ezért nemcsak egész évre, hanem az iskolai tanév egy részére is mérsékelt díjért felvesz növendékeket, akik szintén az intézet tanári karának vezetése mellett rendszeres oktatásban részesülnek s így tanulmányaikban nem maradnak el s emellett megkapják gyógykezelésüket is. Az érdeklődő szülőknek a közérdekű intézményről szívesen szolgál felvilágosítással a Magyar Iskola-Szánatórium Egyesület központi irodája: Budapest, VIII. Főherceg Sándor utca 26.

— **Magyar gazdák győzelme Kanadában.** Kanada Manitoba tartományában a legutóbb megtartott állat és terménykiállítás magyar gazdák nyerték el az első díjakat.

Kisebb terjedelemben jelentek meg a fővárosi lapok.

Bizonyos családottsággal vettük kezünkbe a tegnapi napon megszokott fővárosi lapjainkat, mert a takarékosági rendelet folytán az eddiginél egy harmaddal kisebb terjedelemben jelentek meg.

Sajnálatos, hogy a lapok terjedelmét korlátozni kellett, de az anyagbeszerzés annyira rontotta mérlegünk, hogy a kormány kénytelen volt ehhez az eszközhöz nyulni.

Valószínű, hogy a lapok rövid terjedelme a munkaalkalom csökkentését is jelenti s ezért remélhető, hogy a korlátozást csak addig tartják fenn amíg az feltétlenül szükséges.

SZÍNHÁZ.

Nótás kapitány.

Hétfőn, 14-én este Farkas Imre ismert „Nótás kapitány” című kedves operettje került színre.

Nem képezheti kritika tárgyát a Baján már sokszor látott s most felújított örök szép huszár világot vissza varázsoló darab, meg kell dicsérni a kitűnő szereposztást s különösen a minden szerepben kellemes és tökéletes Harczos Irént és Viola Margitot, kik a megjelent kis közönséget újból meghódították s kiket a több ízben megújuló viharos és szünni nem akaró tapsorkán táncszámaik megismétlésére kényszerített.

Nagyon jók voltak még Markovics a huszár, Krémer az őrmester, Nagy Gábor a nótás kapitány és természetesen kiválóan jó volt vitéz Bánky Róbert az ezredes szerepében.

A Ballerina — ma este. A fővárosi közönség osztályozásában csillagos egyest kapott Martos-Szirmay szép, kedves meséjű, rutinos színpadtechnikával megírt operettje, a Ballerina, melynek csupa ritmus és hangulat a muzsikája. Az operett ötletes katonadarab, helyzetei, frappáns fordulatai felülmulják a Tatárjárás, Pillangó főhadnagy operettjét is. Az újdonság diadalmas sikerét Viola Margit, Harczos Irén, Feleky Klári, Nagy Gábor, Krémer Ferenc, Danis Jenő, vitéz Bánky Róbert, pompás együttese biztosítja. Az újdonság v. Jakabffy Dezső pompás rendezésében kerül bemutatásra ma és holnap este.

Ifjúsági előadás. Szerdán délután a bajai intézetek és iskolák részére ifjúsági előadásul Dankó Pista nótafája című magyar dalosjáték kerül színre teljesen olcsó, diákhelyárakkal. A felnőtt kísérők

részére 1 pengős kísérőjegyek állnak rendelkezésre. Diákok részvételi díja 60 fillér.

Légy jó mindhalálig. Móríc Zsigmond gyönyörűsége színjátéka a budapesti Nemzeti Színházban csak az elmúlt héten érte meg századik jubileumát. Csütörtökön este mutatja be a prózai együttes a bajai közönségnek Móríc remekművét Markovics Bandival a főszerepben, akinek Nyilas Misi alakítása országos hírű. Az előadásra felhívjuk a színházkedvelő közönség szíves figyelmét.

Pénteken — Harapós férj operettújdonosság bemutatója.

HIREK.

— **Nem találják a Petőfi Sándor utcai betörés tetteseit.** A szombat hajnalban özv. Nágel Józsefnél elkövetett betörés tetteseit eddig még nem sikerült kinyomozni. A fiakkeres, akinek számát bejelentették, igazolta magát, hogy a betörésben semmi része nem volt. Az ügyben a rendőrség folytatja a nyomozást.

— **Verekedés a bajai éjszakai-ban.** Folyó hó 13-áról 14-ére virradó éjjel hazafelé baktatott Ihos Sándor istvánmegyei lakos, amikor eddig kiderítetlen okokból közötté és támadói között szóváltás keletkezett. Ugy látszik a vitába keveredettek mind italosak voltak s valami csekélység fölött veszhettek össze. A verekedés közben olyan súlyosan vágták ökölrel fejbe Ihos Sándort, hogy a mentőknek kellett a kórházba szállítani.

— **Meg volt az árverés a zálogházban.** Megtartották a ki nem váltott tárgyak árverését a zálogházban. Csak a kisebb értékű tárgyak találtak vevőt. A zálogház tulajdonosa ezután is figyelmezteti a zálogtárgyak tulajdonosait, hogy ingóságukat még mindig kiválthatják.

— **Aki ellopott egy házat.** Peter Chassei buffalói lakost letartóztatták. Az a különös vád terheli, hogy ellopott egy házat. Kiderült, hogy a vád igazat mondott, mert a vádlott kerekeket tett egy ház alá s úgy huzatta el a házat ismeretlen helyre. Két hét múlva a ház gazdája megtalálta a házat s letartóztatta a vállalkozó szellemű amerikai stílus háztolvajt.

— **Most kezdődött meg az aratás Kanadában.** A híres Manitoba buza aratása, Alberta déli tartományában az aratás megkezdődött. A kanadai gazdák a buza alacsony ára miatt panaszkodnak és a kormány részéről nagy inlézkedéseket várnak, mert Kanada lakosságát rendkívüli módon sújtaná, ha a buza értékesítése nem elégtően ki reményeiket.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik hön szeretett feleségem elhunytával részvétükkel siettek a mérhetetlen csapás fájdalmát elviselhetővé tenni, ezúton mondok hálás köszönetet.

Rumencsics György és családja.

— **Egy kanadai angol lap a magyar huszárokról.** A The Evening Telegram, amely közel kétszáz ezer példányban lát napvilágot, nagy cikkben foglalkozik a magyar huszárokkal. Megemlékezik arról a győzelemről, amelyet a torontói lovasmérkőzésen arattak a magyar huszárok. Az angol lap többek között így ír: a Royal Winterfair díjlovaglásain résztvevő külföldiek közül egy nemzet gyermekei sem voltak népszerűbbek, mint a magyar nemzet lovaskiküldöttei. A magyar huszárok magukkal vitték a torontói polgárok jókívánságait és lovasbravúriaikkal, kedélyes magatartásukkal és kedves egyéniségükkel meghódították egész Kanadát.

CORSO.

Szeptember 20-án, vasárnap fél 4, 6 és fél 9.

A legszebb némafilm műsor.

ANNA MAY WONG felléptével

NAPKELET LILIOMA.

Egy nagy szerelem története 10 felvonásban. Főszerepben:

ANNA MAY WONG és HEINRICH GEORGE.

Ennek a csodás kínai származású művésznőnek legszebb és legmeghatóbb filmje, gyönyörű kiállításban és remek rendezésben.

Kísérő filmje:

A szezon legjobb vigjátéka

Előleg az üdvösségre.

Falrengető bohózat 10 felv.

Főszerepben: **Dina Gralla.**

HIRADÓ.

E ragyogó néma műsor zenei kíséretét **NÉMETH IGNAC** színházi karnagy látja el.

URÁNIA.

Szeptember 16-án, szerdán d. u. 6, este fél 9-kor.

Az idei szezon legkedvesebb bohózata

BÉCS A DALOK VÁROSA.

(Wien, du Stadt der Lieder) Bűbájos zenés bohózat 12 felv. Rend.: **RICHARD OSWALD.** Zenésítette: **ROBERT STOLZ.**

Főszerepben:

Charlotte Ander, Ambrus Irén, Siegfried Arno és Paul Morgan.

Fülbemészó zene, ragyogó rendezés, szellemes dialógok, a legkitűnőbb előadásban.

Kísérő filmje

Kocavadász 2 felvonásos burleszk.

Kandur Peti kalandjai

Hangos rajzfilm. Híradó a legújabb események.

Apróhirdetések.

BUDAPESTI-FUZÓSZALON (IV 1/2 Kecskenéti-u. 8. Fenyvesi Sarolta) részére modern fűző-, hűtő-, mellitartó készítésére, méret szerinti rendeléseket, minta bemutatása és személyes kipróbálás mellett, felvesz: Fischer Pál R. T.

BÉRBEADÓ

a Központi Szálloda gépzület-helyisége, ugyanis, hogy a bérlő a Hofher-Schranz-féle bizományi gépraktárt kezelheti.

BÉRBEADÓ

4 hold telek a budapesti úton, amelyből 3 hold szőlő rajta lakóházzal december 1-ére. Érdeklődni lehet Fischl Géza Budapesti-út fatelep.

Boroshordók

ujak és keveset használtak óriási raktár miatt minden nagyságban raktáron **olcsón eladó.**
GÄRTNER SIMON és FIA
Budapest, iroda: Visegrádi u. 23., raktár: Dohány u. 77. Tel.: 91-6-56.

Három szobás

utcai lakás

a Feuermann házban, Haynald u. 4. szám alatt azonnalra kiadó. Kiválóan alkalmas irodának és szalonnak is.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Kisebb összeggel
üzlethez

társulni, vagy fióküzletvezetését is átvenném.

Cím a kiadóhivatalban.

FELTUNÓ OLCSÓ!

Fehér mosdóállvány P 5-50

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. Telefon: 280.

KIADÓ

négy szobás lakás fürdőszoba és mellékhelyiségekkel **november 1-re.**

Érdeklődni lehet dr Reiter Emil ügyvédi irodájában.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva **szept. 14-től szept. 21-ig.**

**LOVASSY ÖDÖN
GEIRINGER JÁNOS**
gyógyszertára.

**Fával égetett téglá és cserép.
Cement- és mozaiklapok**

30 év óta bevált gyártási mód szerint a legszép kivitelben.

**Fával égetett prima darabos mész.
Kavics, dunahomok.**

Mindenféle cementáru a legszép kivitelben és legjobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz szállít és műkömunkákat vállal

GRUNHUT és TÁRSA

tégla-, mész és cementárugyára.
Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

Sajáttermésű

elsőrendű boraimat literenként házi kémérésben olcsón árusítom.

**Rizling 50 fillér
Kadarka 50 fillér
Siller 40 fillér**

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

SAJÁT GYÁRTMÁNYU

**angol csőágy
szekrényes ágy
tábori ágy**

olcsón kaphatók

UTRY - n á i.

Erzsébet királyné-utca 38. Telefon: 280.

BAJAI és DELY cementárugyár

EZELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. — Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, cementlapokat, cementcserepeket, kutygyűrűket, cementcsöveket minden mértékben, betonkerítéseket és mindenféle cementáru. Műkömunkák szakszerű kivitelben. Állandóan raktáron:

Uszódi dunakavics, portland-cement, műközuzalék, cementfesték.

BAKANEK és GOLDBERGER könyvnyomdája

BAJA, Árpád-ucca 12. szám. (Legényegylet épület.)

VÁLLALUNK

mindennemű nyomdai munkát pontosan, izléses kivitelben, előnyös áron.

A „Független Magyarország” részére előfizetéseket és hirdetéseket felvesszünk.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.